

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 20 ноября

В течение ночи на 20 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

## Очередная фальшивка гитлеровцев.

Командование германской армии распространяет хвастливые сообщения о том, будто советские войска вынуждены были эвакуироваться из г. Керчи под напором германских частей, в результате чего немцы якобы захватили большое число пленных, много оружия, потопили несколько десятков советских судов и т. п. Хвастуны из гитлеровской банды пытаются изобразить эвакуацию Керчи советскими войсками, как большой военный успех немецкой армии.

На самом же деле эвакуация Керчи советскими войсками была предпринята по приказу главного командования по стратегическим соображениям для того, чтобы дать нашим войскам возможность укрепиться на новых, более выгодных для обороны, рубежах. Советское командование провело эвакуацию города организованно, обеспечив вывоз всех войск, всего оружия, снаряжения и ценного имущества. Из этого видно, что сообщения германского командования о взятии Керчи и якобы захваченных при этом трофеях, лишены всякой основания и лишний раз показывают лживость германских сведок.

За время боев под Керчью нашими войсками истреблено более 20 тысяч немцев, уничтожено до 130 вражеских танков, более 200 орудий, 1100 автомашин с военным снаряжением и не менее 40 самолетов.

Часть тов. Андреева, действую-

щая на одном из участков Ленинградского фронта, за 5 дней боев нанесла немцам серьезное поражение. Враг оставил на поле сражения 600 убитых солдат и офицеров. Наши бойцы захватили полевые орудия, много пулеметов, минометов, автоматов и большое количество боеприпасов неприятеля.

Летчики авиации Черноморского флота за один день боевых действий уничтожили более 60 автомашин противника с пехотой и военными грузами и истребили более 20 вражеских самолетов.

Разведчик — младший командир Авдеев, подойдя к захваченной противником деревне В., заметил около одной избы штабную немецкую машину. Выждав наступление темноты т. Авдеев подкрался к избе и вырынул в окно несколько гранат. Все находившиеся там фашистские офицеры были убиты. Разведчик красноармеец Кутавой обнаружил в овраге хорошо замаскированную позицию немецкого минометного расчета. Тов. Кутавой подполз к миномету, гранатой и штыком уничтожил всех трех вражеских минометчиков. Трофейный миномет отважный разведчик доставил в расположение своей части.

У немецких солдат, захваченных в плен на мажайском направлении фронта найдены письма, которые они не успели отправить. Солдат Симон Баумер пишет домой: «Мы находимся в 100 километрах от Москвы, но это нам стоило огромных жертв.... Будут еще жестокие бои, и многие еще погибнут. Рус-

ские оказывают очень сильное сопротивление. Если война продлится еще полгода — мы пропали». Солдат Рудольф Рупп сообщает матери: «Бои идут жестокие и кровопролитные, так как русские яростно защищаются. Многие из нас никогда не увидят больше родины». Ефрейтор Отто Салфингер в своем письме родителям жалуется на неизвестные лишения и страдания, которые он переносит, и заключает: «...До Москвы осталось очень немного. И все-таки мне кажется, что мы бесконечно далеки от нее... Мы уже свыше месяца топчемся на одном месте. Сколько за это время легло наших солдат! А если собрать трупы всех убитых немцев в этой войне и положить их плечом к плечу, то эта бесконечная лента протянется, может быть, до самого Берлина. Мы шагаем по немецким трупам и оставляем в снежных сугробах своих раненых. О вине никто не думает. Раненый — это балласт. Сегодня мы шагаем по трупам тех, кто пал впереди, завтра мы станем трупами, и нас также раздавят орудия и гусеницы».

Немецко-фашистские бандиты продолжают грабить население оккупированных ими стран. В Югославии недавно в ряде деревень была произведена еще одна реквизиция пшеницы для отправки ее в Германию. Во время изъятия хлеба у крестьян фашисты пустили в ход огнестрельное оружие 14 ноября на ряде мельниц произошли кровавые столкновения между фашистскими отрядами и крестьянами. Немцы силой отняли у крестьян зерно, привезенное для помола.

**Бой за высоту**

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ, 16 ноября (Спец. корр. ТАСС). XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции бойцы командиры и политработники подразделений Ладанова и Старовойтова ознаменовали победой. Стремительным наступлением они вышибли фашистов с господствующей высоты, которую немцы называли «Стальной шлем» и считали не приступной.

Командный пункт Каменные дубы, в которых только вчера находились немцы. Сегодня они пропали. По склону обрывистой скалы отважные воины карабкались к вершине, подымаясь на веревках пулеметы и другое оружие. Фашисты бешено сопротивлялись, но были опрокинуты комбинированным ударом артиллерии и пехоты. Политрук Хорьков был тяжело ранен, но не оставил боя. Несмотря на потерю 13 ноября 25 автомашин с пехотой и боеприпасами, до 20 фашистских танков, 2 орудия, 2 цистерны с горючим и около 150 немецких пехотинцев. По неполным данным, на немецком аэродроме в С. налетом наших пикирующих бомбардировщиков уничтожено 7 фашистских самолетов.

И. ДЕНЕНБЕРГ.



Рисунок художников Кукрыниксы.

Текст С. Маршака.

(Репродукция с плаката, выпускавшего издательством «Искусство»)

Фотохроника ТАСС.

# Знайди

# Ильича

Орган Гурьевского РК ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 122 (821) || 22 ноября 1941 г. || Цена 15 коп. || 7-й год издания || Суббота

## Указания товарища Сталина претворить в жизнь

Доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия, Военно-Морской Флот, все вооруженные силы Советского Союза наносят огнестрельно-врагу — германскому фашизму, удар за ударом. Героической борьбой Красной Армии восхищен весь мир.

Высокое сознание правоты своего дела, святости отечественной войны, справедливой и освободительной, воодушевляет наших бойцов, командиров и всех советских патриотов.

В этой войне фашистская Германия истощается, но борьба еще далеко не закончена. Враг продолжает наступление. Он угрожает Москве, Ленинграду, Ростову. Его алчность разгорается на кавказскую нефть. Противник еще распоряжает техникой, превосходящей нашу. Но его силе мы должны противостоять еще большую силу.

Товарищ Сталин в своем докладе на торжественном заседании городского Московского совета говорил:

«... нужно сокрушить военную мощь немецких захватчиков, нужно истребить всех немецких оккупантов до единого, прорвавшихся на нашу родину для ее нападения».

Но для этого необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали

в предприятиях не покладая рук

и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом Великую Освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий».

Рабочие, колхозники и все трудящиеся Гурьевского района, как и весь советский народ, на выступление товарища Сталина отвечают еще большей сплоченностью вокруг партии Ленина — Сталина, укреплением трудовой дисциплины, поднятием производительности труда и принимают все меры к тому, чтобы наши предприятия, колхозы и совхозы давали как можно больше продукции для фронта и страны.

Это подтверждается тем, что ряд предприятий, колхозов и совхозов в значительной мере улуч-

шил свою работу в период военного времени и систематически перевыполняет свои производственные планы: Гурьевское горнорудное управление, артель «Труд», ряд цехов Гурьевского металлургического завода, совхозы и большинство колхозов района.

Такие колхозы, как имени XVIII партсъезда, Мало-Салайского сельсовета, имени Кирова, Кочкуровского сельсовета, имени Саханова, Ур-Бедаревского сельсовета, и многие другие давно закончили обмолот и хлебосдачу, а сейчас продают излишки хлеба государству.

Ночин колхозников Крапивинского района в выращивании скота в своем личном хозяйстве для Красной Армии нашел живой отклик среди колхозников нашего района. Коллектив колхоза им. Кирова вынес решение всем, как одному, откормить по одной овце.

Наряду с этим множатся ряды стахановцев. Токарь Гурьевского рудоуправления т. Усачев систематически выполняет задание на 200 проц., машинист экскаватора «Шкода» т. Теплов — на 140, слесарь Гордеев — на 198, смена мастера Каравасова — на 121.

Бурильщик 1-го участка Салайского рудоуправления т. Пинжин производственные задания выполняет на 237 проц., крепильщик Шерин — на 238, буровзрывщик Телегин — на 201.

Слесарь механического цеха Гурьевского металлургического завода т. Фролов систематически дает 230 проц. нормы, токарь Власов — до 307. Стакановцы литейного цеха — шишкодел Тихонова выполняет нормы на 209 проц., формовщик Шумов — на 251 и многие другие.

Но однако, несмотря на то, что отдельные цеха и стакановцы Гурьевского завода работают неплохо, в целом завод работает неудовлетворительно. Недостаточно хорошо работает золотая промышленность.

Есть еще часть колхозов, которая продолжает тащиться в хвосте. Такие колхозы, как «Свобода», «Дружба», «Металлург», «Сосновка», им. Буденного и некоторые другие затянули обмолот и не закончили хлебосдачу. Плохо подготовили скот к стойловому периоду.

Гурьевский район имеет все возможности для быстрого освоения и широкого производства сырья и продукции необходимых для фронта и страны. Для этого только необходимо развернуть массово-политическую работу в сменах, бригадах, цехах, в колхозах, совхозах, МТС, мобилизовать массы на выполнение задач в свете указания товарища Сталина.

# Совещание двухсотников

18 ноября состоялось совещание двухсотников Гурьевского металлического завода.

В своем докладе начальник отдела организации труда т. Гудылина привел многочисленные примеры самоотверженного труда стахановцев, двухсотников.

Тов. Борисова (прессовица огнеупорного цеха) систематически выполняет план на 176 проц., Фролов (слесарь механического цеха) выполняет программу на 230 проц. Героические образцы показывают двухсотники литеиного цеха тт. Кускова, Тихонова, Шишева, которые производственный план выполняют от 200 до 260 и более проц. В смене т. Карнакова нет ни одного человека, который бы выполнял план ниже 170 проц.

Стахановцы стремятся использовать полностью местные ресурсы, ведут борьбу за экономию тощих, сырья, агрегатов, энергии.

Движение двухсотников распространяется по всем цехам завода, но к сожалению еще не все хозяйственники, партийные, профсоюзные руководители и инженерно-технические работники поняли значение этого замечательного движения.

Некоторые цеха не занимаются ростом двухсотников, трехсотников. Мы имеем еще много таких рабочих, которые систематически не выполняют нормы выработки, тем самым тянут цеха назад.

По докладу т. Гудылиной выступили двухсотники, трехсотники завода.

Двухсотник т. Ломоносов (сле-

карь ширпотреба) призвал всех передовых людей завода помочь отстающим, добиваясь, чтобы в пешу не было рабочих, которые бы не выполнили план производственной программы. Эту же задачу в своем выступлении подчеркивает мастер литейного цеха т. Карнаков.

Тов. Князеватов (машинист парового крана мартеновского цеха) в своем выступлении отметил, что мартеновский цех позорно отстает лишь только потому, что здесь труд не организован. «Работая в ночной смене, — говорит он, — я даю выполнение плана на 200 и выше проц., в дневную же смену только на 100 проц., так как начальников много, а большевистского руководства нет».

Далее он призвал коллектив мартеновского цеха перестроить работу на военный лад, подчинить ее интересам фронта.

Совещание двухсотников принесло решение, в котором обязалось закрепить достигнутые результаты в перевыполнении плана, подтянуть отстающих до уровня передовых, помогая каждому рабочему освоить технику дела, освоить выполнение и перевыполнение норм выработки.

В свою очередь стахановцы потребовали от руководителей завода, начальников цехов, мастеров смен своевременного и полного обеспечения рабочего места всеми необходимыми материалами для стахановского выполнения норм выработки.

Е. Попова.

## Перевыполнением плана отвечают на призыв вождя

Коллектив производственно-кооперативной артели «Прогресс» делом отвечает на призыв вождя народов товарища Сталина.

На второй день после проведенного собрания, на котором был зачитан доклад товарища Сталина, сразу же повысилась производительность труда и на протяжении всей второй декады план систематически перевыполнялся.

Особенно хорошо работает жестяный цех, где производственное задание за эти дни выполнено на 196 проц.

Прекрасные показатели имеются в бригадах тт. Бончева Ф. и Матовкина. Примером служит сам

бригадир тов. Шатовкин, который систематически дает по три нормы. На 250 проц. выполняет задание тов. Сафонов и многие другие.

Неплохо работает первая бригада гвоздильного цеха, план во второй декаде ноября здесь выполняется на 150 проц.

Повысим производительность труда, перестроим работу на военный лад, дадим фронту все необходимое для победы над врагом, — говорили на собрании в своих выступлениях тт. Арапович, Фридкин и другие.

Обязательства выполняются с честью.

Белозовский.

## К бою готовы!

Зимнее утро. Яркие лучи солнца заливают серебристым светом прятавшие поля, длинные зигзаги дорог и улицы сибирского поселка. Из березах и кустах висят сверкающие сережки илея.

9 часов. В просторной коридоре стройные колонны бойцов. Подтянутые, прямые щеренги. Командиры взводов и отделений производят проверку явившихся и отсутствующих.

— Первый взвод, слушай перекличку!

Молодой, жизнерадостный командр Покачалов бодро выкрикивает:

— Покачалов!  
— Я!  
— Мальцев!  
— Я!  
— Галухин!  
— Я!

Четко и дружно раздаются ответные голоса. Перекличка закончена. Бойцы входят в зал, расправляются.

Старший политрук учебного пункта тов. Китаев сообщает о последних известиях с фронтов отечественной войны. После короткой политинформации тов. Китаев рассказывает о том, что такое

## Проданный хлеб вывозят на элеватор

Призыв любимого вождя товарища Сталина — работать на социалистических полях не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше хлеба и других сельхозпродуктов — дошел до сердца каждого колхозника. Успешно завершив обмолот и хлебосдачу, колхозники единодушно решили продать излишки хлеба государству.

19 ноября орденоносный колхоз им. XVIII партсъезда отправил первую партию проданного хлеба на элеватор, красный обоз (старший возчик т. Орлов) из 18 подвод доставил 91 центнер высококачественного овса.

В этот же день на пункт Загородно из колхоза им. Стаканова, Ур-Бедаревского сельсовета, прибыли 14 подвод (старший возчик т. Одушкин), колхозники привезли 354 пуда ржи в хлебозакуп.

Пестерев.

## Приступить к снегозадержанию

Высокий урожай во многом зависит и оттого, как много в почве находится влаги. Рассчитывать на одни талые воды и весенние дожди было бы рискованно, так как снег с полей выдувается ветрами, а весна может оказаться засушливой.

О накоплении влаги в почве необходимо позаботиться сейчас же, с начала зимы. Лучшими способами для этого является снегозадержание. Поэтому необходимо немедленно приступить к поделке щитов и расстановке их на полях.

Однако колхозы района еще не думают заниматься этим делом. Что, мол, торопиться, зима-то еще только начинается. Успеем. Взять к примеру колхоз им. XVIII партконференции, где предколхоз т. Хромов. Здесь должны сделать и расставить на полях 18 тысяч щитов, но на сегодня нет ни одного.

С таким отношением к столь важному мероприятию, как снегозадержание, необходимо покончить.

Антонова.

скриваться, закапываться, выходить в разведку.

... Мороз щиплет лицо. Первый взвод, гулко отбивая шаг, движется по шоссе. За конным двором свернули вправо и скрылись в кустарнике. Взводный остановил своих бойцов и в последний раз распределил обязанности.

— Третье отделение, в разведку! Пригибаясь к снегу, поползли бойцы в секреты и на холм. Замаскировавшись, они стали наблюдать за дорогами, близлежащим лесочком, постройками и домами.

Бесшумно и тихо скользит связной Лошаков. Медленно текут минуты. Ветер срывает с веток хлопья илея, осыпая им головы наблюдающих.

... Тишина. Напряженная тишина. Стрелки часов показывают 12. Наконец, один из разведчиков, командир отделения Парфенов, доносит командиру взвода о том, что вдалеке показался «противник». Связной Лошаков, получив задание, срывается с холма и стремительно бежит вниз, к отделению, окопавшимся в снегу.

Первый в «бой» ринулись бойцы отделения тов. Покачалова. Бесшумно раздвигая кусты, скрывающиеся за бугорками, пямями и

## АМЕРИКАНСКАЯ ПРОГРАММА ОБОРОНЫ

Как сообщает английская газета Дейли экспресс, США наметили такой колossalный план вооружения, который превосходит все то, что германский генеральный штаб может себе представить. Численность американских вооруженных сил должна быть доведена по этому плану более чем до 4 миллионов человек. Авиация будет насчитывать 25 тысяч бомбардировщиков, способных перелетать через Атлантический океан и обратно с полной бомбовой нагрузкой, а также 50 тысяч самолетов других типов. На производство вооружения будет переключено 163 тысячи американских предприятий, тогда как сейчас оборонные заказы выполняются на 12 тыс. предприятий. (ТАСС).

## ПЕРЕБРОСКА ЯПОНСКИХ ВОЙСК В ИНДО-КИТАЙ.

Японцы перебрасывают в Индо-Китай свежие войска. В Ханой и Сайгон почти ежедневно прибывают транспорты с различными материальными.

(ТАСС).

## Нервозность и сокращение деловой активности в Шанхае

В деловых кругах Шанхая отмечаются явная нервозность и значительное сокращение деловой активности. Английские власти предпринимают энергичные меры к

(ТАСС).

## НА СЕССИИ ЯПОНСКОГО ПАРЛАМЕНТА

Министр иностранных дел Японии Того выступил на чрезвычайной сессии парламента с речью, в которой подтвердил неизменность японской политики по отношению к Китаю.

После возникновения европейской войны, заявил Того, и начала военных действий между Германией и СССР Япония стремилась сохранить мир на Севере.

Напомнив, что в ответ на оккупацию Японии Южного Индо-Китая Англия и США наложили санкции на японские фонды, Того подчеркнул, что давление Англии и Америки на Японию затрагивает самое существование японской империи.

Того указал, что новое японское правительство решило продолжать

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА ОБ АССИГНОВАНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ СРЕДСТВ ВО ВОЕННЫЕ НУЖДЫ

Президент США Рузвельт обратился к Конгрессу с просьбой ассигновать дополнительно 6687 миллионов долларов на нужды военно-морского флота.

(ТАСС).

## Ирак разорвал дипломатические отношения с Францией и Японией

Ирак разорвал дипломатические отношения с правительством Виши и Японией.

В Лондоне подчеркивают, что этот шаг предпринят Ираком со

вершенно независимо и является результатом враждебного поведения

французов и японцев во время

восстания Рапида Али Гайлани.

(ТАСС).

войсков, — говорит тов. Правоторов.

— Необходимо указать на ряд существенных ошибок наших тактических учений. Прежде всего, отделения «противника» подошли к линии «фрона» замедленным маршем. Недостаточно используя маскировочные средства, они тем самым дали возможность первому взводу удачно сконцентрировать свои силы и решительно наступать. Слабо работала разведка.

Итоги учения подведены. Начальник пункта выносит благодарность командиру первого взвода тов. Казакову.

Организованно, с веселыми шутками, возвратились бойцы к обучению с военно-тактическими учениями. Петrus Голубой.

Пос. Барит.

Ответред. Е. Трашкова.

## 23-24 ноября Горный клуб

Звуковой художественный фильм

Партийный билет

Начало сеансов: 11-5-7-9 ч.

Анонс:

Антон Иванович Сердитов.

Зак. № 708 тираж 4000